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ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA ) SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE DEZEMBRO DE 2025 

 

Ata da 27ª Sessão Ordinária deste Legislativo realizada no dia 12 de dezembro 

de 2025 às 19:40 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Porto de 

Pedras, sob a Presidência da Vereadora: Judith Correia dos Santos, como 1º 

Secretário: Givalcir Francisco da Silva e 2º Secretário: José Wellington da 

Silva, compareceram ainda os Vereadores: Constância de Cássia Anselmo, 

Flávio José Barbosa Sarmento, Eliel Marques da Rocha, Osmadir Costa 

Dorta, Thiago José Moreira Bittencour e Marcelo Batista da Silva.  

Conferidas as assinaturas da lista de presença, A lista de presença registra o 

comparecimento de 09 Vereadores, havendo quórum regimental, a Senhora 

Presidente deu por aberta a presente Sessão. Em seguida, a senhora presidente 

fez a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura coloca em discussão. Não 

havendo discordância coloca a presente ata em votação, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes. Passamos ao horário destinado ao Expediente, 

lidos os documentos: Requerimento de Direito a voz, sobre a execução e conclusão do 

Projeto Cultura Viva: Guardiões de Porto de Pedras, desenvolvido com apoio da PNAB Alagoas 

e Secult/AL, promovendo o mapeamento e valorização das atividades culturais do município de 

Porto de Pedras/AL. OFÍCIO DE CONTINUAÇÃO – SOLICITAÇÃO DE APOIO FINANCEIRO 

PARA AQUISIÇÃO DE FARDAMENTO DO CLUBE DE DESBRAVADORES ÁGUIAS DO 

PATACHO. PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES PERMANENTES DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS E  COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. PROJETO DE LEI Nº 14, DE 27 DE 

NOVEMBRO DE 2025- DO PODER EXECUTIVO. PARECER COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL, PROJETO DE LEI Nº 07/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIEL 

MARQUES DA ROCHA, QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS 

PEQUENOS PRODUTORES RURAIS DE PORTO DE PEDRAS E REGIÃO. E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025-  CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO PORTO PEDRENSE AO SR. MARCOS FERREIRA LIMA. VEREADOR E 

SEGUNDO SECRETÁRIO; JOSÉ WELLINGTON. Passamos ao horário destinado aos 

oradores: Com as palavras Edson Pimenta e Fabiano Farias, saudou a todos 

e em seguida o que viemos fazer aqui justamente é uma devolutiva para a 

comunidade, inclusive estou muito feliz porque a Biu está aqui, uma das 

entrevistadas em nosso podcast, o nosso podcast é justamente com esse intuito 

e através desse projeto conseguimos mapear culturas que estavam perdidas e 

novas que estão surgindo e essas pessoas puderam justamente aproveitar esse 

espaço para divulgar todo seu trabalho, divulgar seus produtos que são feitos 

aqui em Porto de Pedras, durante as conversas foram surgindo várias ideias e 

propostas onde a gente transformou em indicação de propostas legislativas e 

gostaria de compartilhar com os excelentíssimos Vereadores, Fabiano irar dar 

continuidade com as palavras enquanto eu vou distribuir os materiais. Fabiano; 

saudou a todos e como o Edson falou esse é o momento de devolutiva para a 

sociedade mostrando nosso trabalho como mapeadores da cultura de Porto de 
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Pedras nada mais justos que esse trabalho fosse feito em espaço públicos com 

o ato de direito a voz como essa casa legislativa, hoje mais cedo conseguimos 

fazer uma devolutiva na Escola Estadual Ciridião Durval junto com os alunos 

mostrando esses resultados que a gente conseguiu durante esse projeto, então 

para nós foi de fundamental importância fazer esse mapeamento porque 

descobrimos cultura que hoje em dia o público mais jovens não tem 

conhecimento disso, junto com a nossa querida Biu falamos um pouco sobre 

baianas de Porto de Pedras, sobre o legado do pai dela senhor Berto da 

Quiquina deixou com as cambindas a própria baianas e outras atividades 

culturais, com o Gil falamos um pouco sobre a cultura da dança Coco de roda e 

a chegança que não vemos mais aqui em Porto de Pedras, falamos também 

sobre o Bumba Meu Boi que antigamente ele tinha mais elementos que o formato 

atual e o nosso objetivo é fazer justamente esse mapeamento e dar voz a essas 

pessoas que muitas das vezes estão um pouquinho ali esquecidas para que as 

novas gerações elas possam conhecer as culturas de Porto de Pedras a partir 

desse conhecimento possam valorizar esse legado e justamente escolhemos 

esse formato de podcast pois é uma coisa mais dinâmica, mais jovens onde a 

gente consegue despertar de forma mais efetivas a atenção das novas gerações 

e ressalto aqui também que todos esses materiais está disponibilizados no 

Youtube e no Spotify uma plataforma de áudio e é um produto totalmente grátis, 

então se essa casa legislativa em algum momento quiser fazer o uso dessas 

informações pode ficar á vontade, e aproveito também para convidar vocês a 

assistirem esses episódios do Podcast também temos nosso Instagram 

Guardiões podcast, irei devolver o uso das palavras para o Edson onde ele irá 

falar um pouco sobre os resultados que tivemos. É muito importante a gente 

lembrar que cultura é história, cultura é identidade e cultura é memória, e a gente 

podendo registrar isso através desses vídeos que estão disponíveis nas 

plataformas digitais conseguimos registrar um pouco da nossa identidade, nosso 

podcast chegou a fazer 15 visitas presenciais com pessoas aqui do nosso 

Município mesmo que a gente foi mapeando e tivemos o alcance de 5 mil 

pessoas em nossas redes sociais, levando em conta esses números 

conseguimos atingir 50% pessoas da nossa cidade e o nosso podcast tem 10 

episódios e estamos querendo fazer mais, queremos também o apoio de vocês 

e podem contar com a gente para o que vocês precisarem, espero que possamos 

também contar com vocês para tratarmos dessas pautas e ideias que estamos 

tendo pela frente, temos apoio justamente do governo federal e iremos deixar 

todos os registros detalhados em uma página que iremos criar e pretendendo 

continuar com nosso mapeamento cultural. Desde já agradeço a atenção de 

cada um, Boa noite a todos. Com as palavras o Vereador e Segundo 

Secretário José Wellington; Saudou a todos e em seguida gostaria de fazer 

aqui o agradecimento a Camila Ferraz. A presidente da ARSAL por disponibilizar 
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dois Técnicos hoje inclusive iriamos fazer uma visita hoje na cidade mais tiramos 

tantas dúvidas e não chegamos fazer essa visita, mas em breve com certeza 

iremos averiguar essa casa junto com os vereadores e uma das partes que eles 

falaram que eu fiquei muito feliz é que vai promover o dia D onde muitas pessoas 

da baixa renda, vai se cadastrar e vai ter sua renda reduzida 50%, isso vai ser 

muito bom para quem está pagando uma conta de água muito cara, como 

sempre eu uso a tribuna para fazer cobranças e vou começar a cobrar do 

Secretário Pedro que aos meses atrás inaugurou a praça do Livramento em 

Tatuamunha e na parte da minha fala, até falei que estávamos inaugurando a 

praça mas que faltava alguns reajustes e ele se comprometeu em ajudar e 

finalizar, ainda encontrasse do mesmo jeito sem a finalização, tem um esgoto 

que está a céu aberto bastante germes e com o mal cheiro terrível, então Pedro 

veja com a secretaria de obras junto com o Prefeito e melhore aquela praça que 

o pessoal está reclamando e como sou o vereador e morro próximo sou muito 

criticado e tenho que cobrar, isso nunca deixarei de fazer o bem para a 

população estarei cobrando sempre. Boa noite a todos. Com as palavras o 

Vereador Eliel Marques; saudou a todos e em seguida é muito gratificante, feliz 

ver a casa cheia, repleta e com certeza falei a semana passada sobre o parecer 

favorável, com certeza a comissão deu um respaldo favorável a vocês guerreiros 

Agentes de Saúde e Agentes de endemias que graças a Deus uma parte aos 

Agentes comunitários onde o recuso já se encontra em conta e com certeza os 

agentes de endemias irão ser também comtemplados, e tenho certeza que irão 

ficar muito gratificante e feliz com esse repasse. Gostaria aqui Presidente de 

agradecer primeiramente a Deus por esta semana ser uma, semana muito alegre 

e feliz para a população da agricultura familiar o homem e a mulher do campo 

na qual a casa do trabalhador reabriu as portas e que fortalece ainda mais ao 

agricultor e ao trabalhador rural da nossa cidade e com isso quero também 

agradecer a presença do vereador Léo que compareceu e tenho certeza que os 

demais por motivos maiores não poderão estar Presente mais recebi mensagens 

parabenizando por essa brilhante conquista que não é do vereador Eliel Marques 

mais sim para nossa agricultura familiar do nosso município que aquela casa é 

deles e para eles por isso iremos fortalecer a nossa agricultura, graças a Deus 

que foi muito bonito a festa e quero aqui saudar a presença Diretor/Presidente 

da classe dos agentes de endemias e comunitários sinta-se abraçado aqui pela 

casa e os demais vereadores e com certeza a Presidente Judith sobre esse 

Projeto de Lei que vem trabalhando há 11 anos com os agricultores fortalecendo 

trazendo projetos e incentivando a eles, a terem mais conhecimentos e preparos 

na terra e em questões técnicas e com certeza esse titulo vai ser muito honroso 

para os agricultores que são eles que trás o pão para a mesa de cada Porto 

Pedrense e com certeza esse benefício vai ser direcionado para eles e eu 

agradeço as nobres vereadores que aprove esse título de utilidade pública que 
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vai ser direcionados para os agricultores e agricultoras de nosso município e com 

isso deixo aqui meus agradecimentos a cada um de vocês a mesa diretora por 

ter colocado em pauta e a comissão a qual deu favorável a esse título que com 

certeza os nobres vereadores irão sim aprovar. Agradeço a todos e fiquem com 

Deus. Com as palavras o Vereador Thiago Bittencourt; saudou a todos e em 

seguida gostaria de iniciar as minhas falas parabenizando, Eliel pela nobre 

iniciativa do senhor em quanto Presidente daquele sindicato com já foi ressaltado 

nesse plenário importante de valorização da agricultura, os agricultores e 

agricultoras familiar naturalmente com a valorização, com o incentivo a gente 

consegue dar mais oportunidades e com toda certeza isso reflete em Fomento a 

circulação de mercadorias locais o município como sempre é conhecido por 

adquirir os produtos e são produzidos ali através da agricultura familiar, então 

parabenizar o município por esse incentivo, parabenizar em seu nome 

Presidente do sindicato pela iniciativa da reabertura fico muito feliz com isso, 

infelizmente não conseguir estar presente mais você sabe que tem todo o meu 

apoio, conte com este nobre vereador e tenho certeza que conta com os demais, 

Parabéns para a Secretaria de agricultura pela reabertura e com certeza o 

município só tem a ganhar com isso. Continuo a minha fala como bem disse o 

Vereador e Segundo Secretário desta casa José Wellington agradecendo aqui a 

ARSAL após algumas iniciativas onde nós, nos deslocamos daqui até a ARSAL 

em Maceió, participamos de reunião com a Presidência, com o corpo técnico 

para que a gente fosse em busca de soluções e respostas sobre o que vem 

acontecendo em nossa cidade e que a gente pudesse ali trazer soluções como 

bem disse para os anseios da comunidade, os questionamentos que são feitos 

diariamente a cada um parlamentar que está aqui nesta casa e foi muito bom 

essa disponibilidade deles onde tiramos várias dúvidas sobre muitos aspectos 

no que diz respeito ao abastecimento, realizações de obras, realizações de 

tratamentos, a qualidade de água. Agradecer também a verde que várias vezes 

a gente tinha solicitado que enviasse aqui representantes dessa vez em conjunto 

com a ARSAL e eles enviaram, tiraram algumas dúvidas e se coloraram a nossa 

disposição para que a gente tenha um contato mais próximos e isso foi muito 

interessante gostaria de deixar claro que após a reunião a gente estava aqui na 

porta e veio uma pessoa, um cidadão Porto Pedrense com uma situação 

pessoal, mas o pessoal já tinha se deslocado daqui não estava mais aqui 

presente, entrei em contato com o Prefeito Allan que se colocou a disposição 

aqui e ele rapidamente me respondeu orientou o que teria que ser feito nessa 

situação, esclareceu tudo e isso para a gente é muito gratificante, porque a gente 

bater na porta e encontrarmos ela fechada a gente não tem respostas, e quando 

temos um canal de acesso com uma proximidade, e encontramos esse canal 

aberto conseguimos exercer esse papel e a nossa função com mais tranquilidade 

e uma certeza de que respostas irão existir, então agradecer essa reunião e a 
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participação de cada vereador que esteve aqui durante ao senhor Prefeito que 

também esteve aqui pleiteando os anseios da nossa comunidade e deixar 

registrado que nós estamos aqui em busca de respostas de resoluções para os 

problemas que vem existindo, continuaremos trabalhando e quem ganha é a 

nossa cidade e o povo de Porto de Pedras. Após a reunião eu e alguns 

vereadores nos deslocamos daqui para prestigiar o encerramento do Projeto 

Golfinho na 6º edição, projeto maravilhoso onde você ver aquelas crianças ali 

aprendendo desenvolvendo tendo o contato com situações talvez até na fase 

criança, adolescente poderia até não ter, é uma preparação como bem disse 

alguns bombeiros ali ressaltar o trabalho deles, como bem dizem que não 

recebem nada por isso, onde eles vem na vontade próprias deles realizar esse 

trabalho e meus parabéns por essa iniciativa louvável e agradecer por esse 

carinho, o cuidado por nossas crianças que foi maravilhoso ver aquele evento e 

a formação deles ali realizando por 6 anos consecutivos. É um sinal que o que 

dá certo a gente tem que continuar, ao tempo que parabenizo a secretaria de 

educação, secretaria de assistência social e aos secretários que participaram 

ajudando na realização daquele evento e por fim parabenizar o prefeito por ter 

continuado abraçando essa iniciativa que foi muito interessante e muito bonito, 

parabéns principalmente as crianças, os pais e as mães que confiam seus filhos 

aquela equipe e eles sabem que no final o resultado será muito positivo e foi o 

que a gente viu hoje , muito bonito como eu disse muito gratificante e feliz , meus 

parabéns e ao final gostaria de ressaltar também a realização onde não pode 

estar aqui presente vai ser realizado o primeiro fórum relacionado ao seu 

universo na secretaria de assistência infelizmente não pude estar aqui mas eu vi 

a divulgação vi a proporção de que tomou de organização parabéns a assistência 

junto ali com a secretaria de educação ao Prefeito municipal de Jesus pela 

realização desse fórum e eu já passei pela aquela parte da assistência seria a 

importância das políticas públicas voltadas para assistência social então meus 

parabéns fica tudo registrado um boa noite a todos e antecipando aqui meus 

parabéns a vocês Agentes de saúde e Agente endemias que o projeto será 

aprovado por está casa e tenha certeza que pode contar com a colaboração com 

de todos nós. Boa Noite. Com as palavras o Vereador Osmadir Costa Dorta; 

boa noite a todos, mesa diretora, vereadores, vereadora, visitantes e 

funcionários, quero aqui usar minhas palavras para parabenizar aqui e até hoje 

quando eu estava com a vereadora de Presidente Judith e tocando no assunto 

da cultura e foi muito coincidência hoje os dois jovens vieram aqui vocês vieram 

aqui com esse projeto aqui maravilhoso para Porto de Pedras, nós Vereadores 

e a população sentimos falta lá no dia do hasteamento da bandeira azul lá no 

curtume onde só teve uma apresentação do pessoal de são Miguel dos milagres  

e Porto de Pedras como a vereadora Judite Presidente falou que é tanta culturas 

aqui e fosse de pedras a gente não estamos mais vendo isso o pessoal estão 
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perdendo a graça de voltar ao passado só estão pensando no futuro a gente tem 

que lembrar do passado também que foi muito bom e tem coisas importantes e 

vocês criaram isso vocês estão de parabéns vocês dois e tem mais pessoas que 

participaram e ajudaram e tenho certeza que vocês têm aqui o apoio da câmara 

e todos os vereadores aqui creio eu que o prefeito Alan não tenho dúvida alguma 

disso e também aqui parabenizar o prefeito esse evento que ele fez com o 

projeto golfinho sobre a importância para nossas crianças e os pais acham isso 

é maravilhoso porque nós precisamos disso e a criançada está muito perdido no 

mundo e saber administrar junto com a câmera municipal e mais o funcionário 

da saúde que essa casa que vai aprovar já está totalmente certa pois o que vem 

de bom aqui para a população sempre aprovado e não tenha dúvida que sempre 

nós aprovamos com maior carinho do mundo boa noite fica com Deus. Com as 

palavras a Vereadora Constância de Kássia; saudou a todos e em seguida 

irei fazer um pedido aqui tipo gentileza já passei por essa época e já passei por 

isso e eu tenho certeza que o terceiro ano por favor fique de pé não faz vergonha 

vocês comparecer aqui na casa da gente a casa do povo sabe por quê pois eu 

já passei pelo que vocês passaram e todas as prefeituras eu fui atrás e 

secretarias eu fui atrás e também de vereadores batia na porta para fazer a 

minha formatura não só a minha mas da equipe toda não tenha vergonha tenho 

certeza que todos os vereadores e algumas pessoas que tem aqui que tem 

condições vai ajudar vocês estou aqui hoje para pedir a vocês vereadores 

presidente e o terceiro ano vai fazer a formatura e tá precisando muito da ajuda 

de vocês e eu tenho certeza que os verdadeiro do Porto de pedra não vai deixar 

desejar com certeza eu pode contar comigo certo agora quando terminar acertar 

vocês vem aqui falar com cada um deles quero aqui desejar você e vocês sejam 

homens de bem e mulheres de bem continue com o sonho de vocês para ser 

alguém na vida e eu digo a vocês com toda certeza que aqui em Porto de Pedras 

tem futuro lhe garanto isso hoje temos aqui filho e fruto de Porto de Pedras 

médicos advogados várias profissões então quero dizer a vocês vai em frente o 

futuro de vocês é brilhante a minha colega ali já faz enfermagem comigo gostaria 

de parabenizar o pessoal da saúde não recebe dúvida que com certeza 

querendo ou não já está aprovado o projeto de vocês e quando vocês receberem 

não esqueça da gente não para a gente comer um churrasquinho mas aí a 

brincadeira é boa ela quer desejar cada um de vocês caso você venha mais 

comparecer aqui na casa dos vereadores a casa do povo esse ano um feliz Natal 

para todos que seja tudo em paz não consigo ficar em paz pois não sei como vai 

ser meu Natal né que eu estou com meu irmão internado mas para vocês um 

beijo no coração e um bom final de semana e ficam todos com Deus e gostaria 

de mandar um abraço e um beijo daquele para minha irmã que tanto fez por mim 

nunca tive a oportunidade de dizer a ela o quanto ela fez por mim muito obrigado 

minha irmã você mora no meu coração e você sabe tudo que você fez por mim 
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quando eu passei no hospital com a minha mãe a política quem ganhou a minha 

campanha por você então meus parabéns que Deus te abençoe, obrigada a 

todos tchau. Passamos ao horário destinado à Ordem do Dia, A senhora 

presidente coloca em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 14/ DE 27 DE 

NOVEMBRO DE 2025- que Autoriza o poder executivo municipal   a Repassar 50% 

(cinquenta por cento) do incentivo financeiro adicional aos agentes comunitários de 

saúde – ACS e aos Agentes de combate às endemias. Em discussão, não havendo 

discussão coloco em votação: APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 07/2025,QUE 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS 

PRODUTORES RURAIS DE PORTO DE PEDRAS E REGIÃO. APPRPPR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VEREADOR ELIEL MARQUES DA ROCHA. em 

discussão, não havendo discussão coloco em votação: APROVADO. A senhora 

presidente diz: não havendo mais nada a tratar, dou por encerrada a presente 

Sessão. A presente Ata depois de aprovada será devidamente assinada na 

forma regimental. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Porto de Pedras, 

12 de Dezembro de 2025. 
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